
Шановна Людмило Василівно!

Міністерство захисту довкілля та природних ресурсів України розглянуло 
Ваше звернення стосовно роз'яснень щодо Закону України «Про управління 
відходами» (далі – Закон) та в межах компетенції повідомляє наступне.

Статтею 19 Конституції України визначено правовий порядок, відповідно 
до якого органи державної влади та органи місцевого самоврядування,
їх посадові особи зобов’язані діяти лише на підставі, в межах повноважень
та у спосіб, що передбачені Конституцією та законами України.

На сьогодні подано на Уряд проєкт постанови Кабінету Міністрів України 
«Про затвердження Порядку створення та адміністрування інформаційної 
системи управління відходами» (далі – проєкт постанови). Зазначеним 
проєктом постанови передбачено скасування переліку постанов Кабінету 
Міністрів України, що втрачають чинність, зокрема:

Постанова Кабінету Міністрів України від 01.11.1999 № 2034 «Про 
затвердження Порядку ведення державного обліку та паспортизації відходів» 
(Офіційний вісник України, 1999 р., № 44);

Постанова Кабінету Міністрів України від 03.08.1998 № 1216
«Про затвердження Порядку ведення реєстру місць видалення відходів» 
(Офіційний вісник України, 1998, № 31, ст. 1181);

Постанова Кабінету Міністрів України від 31.08.1998 № 1360
«Про затвердження Порядку ведення реєстру об’єктів утворення, оброблення та 
утилізації відходів» (Офіційний вісник України, 1998, № 35, ст.1307).

Проєкт постанови визначає процедуру створення, забезпечення  
адміністрування та функціонування інформаційної системи управління 
відходами, яка ведеться у вигляді бази даних з метою забезпечення належного 
обліку, звітності, узагальнення та аналізу інформації у сфері управління 
відходами, надання електронних публічних послуг, ведення та розміщення 
реєстрів та забезпечення інформаційної взаємодії між суб’єктами в сфері 
управління відходами.
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Також Міндовкілля розроблено, погоджено з центральними органами 
виконавчої влади та готується на реєстрацію у Міністерство юстиції України 
проєкт наказу Міністерства захисту довкілля та природних ресурсів України 
«Про визнання такими, що втратили чинність, деяких наказів», який 
передбачає скасування:

Форми реєстрової картки об’єктів утворення, оброблення та утилізації 
відходів та Інструкції щодо її складання (наказ Міністерства охорони 
навколишнього природнього середовища та ядерної безпеки України
від 17.02.1999 № 41, зареєстрований у Міністерстві юстиції України 18.03.1999 
за № 169/3462);

Інструкції про зміст і складання паспорта місць видалення відходів (наказ 
Міністерства охорони навколишнього природнього середовища та ядерної 
безпеки України від 14.01.1999 № 12, зареєстрований у Міністерстві юстиції 
України 03.02.1999 за № 60/3353);

Типової форми первинної облікової документації № 1-ВТ «Облік відходів 
та пакувальних матеріалів і тари» та Інструкції щодо її заповнення (наказ 
Міністерства охорони навколишнього природнього середовища України
від 07.07.2008 № 342, зареєстрований у Міністерстві юстиції України 
09.09.2008 за № 824/15515).

Наразі Міндовкілля розробляється проєкт наказу «Про затвердження 
Порядку державного обліку відходів та подання звітності», який буде на заміну 
наказу Міністерства охорони навколишнього природнього середовища України 
від 07.07.2008 № 342, зареєстрований у Міністерстві юстиції України 
09.09.2008 за № 824/15515 «Про затвердження типової форми первинної 
облікової документації № 1-ВТ «Облік відходів та пакувальних матеріалів і 
тари» та Інструкції щодо її заповнення».

Відповідно до Закону України «Про управління відходами», Україна 
повинна перейти на новий порядок класифікації відходів. Він 
здійснюватиметься відповідно до Національного переліку відходів і Порядку 
класифікації відходів. Та враховуватиме Перелік властивостей, що роблять 
відходи небезпечними.

Щоб привести процедуру класифікації відходів до європейських вимог,
а саме до Переліку відходів ЄС «List of Waste», Міндовкілля розробило проєкт 
постанови Кабінету Міністрів України «Про затвердження Порядку 
класифікації відходів та Національного переліку відходів», який внесено на 
розгляд Уряду. Схвалення цього Порядку уніфікує коди відходів відповідно до 
вимог ЄС.

Для спрощення визначення класів відходів та переходу на новий порядок 
класифікації Міндовкілля підготувало таблицю з орієнтовним співвідношенням 
кодів відходів ДК 005-96 та проєкту Національного переліку відходів.

Після затвердження Порядку класифікації відходів та Національного 
переліку відходів на сайті Міндовкілля будуть оприлюднені Методичні 
рекомендації для застосування цих документів.

https://mepr.gov.ua/wp-content/uploads/2023/07/Perehidni-tablytsi-gotovo.docx
https://mepr.gov.ua/wp-content/uploads/2023/07/Perehidni-tablytsi-gotovo.docx


Крім того, Міндовкілля розроблено проєкт Закону України «Про внесення 
змін до Податкового кодексу України щодо екологічного податку,
що справляється за захоронення відходів та розміщення відходів видобувної 
промисловості», який забезпечить врегулювання питань щодо екологічного 
податку, що справляється за захоронення відходів та розміщення відходів 
видобувної промисловості шляхом коригування об’єктів, бази та ставок 
оподаткування.

На сьогодні актуальною постає проблема з накопиченням відходів 
видобувної промисловості. В Україні на цей час найпоширенішим способом 
поводження з такими відходами є розміщення їх у відвали, шламосховища, 
хвостосховища, полігони та інші накопичувачі. Такий спосіб зберігання займає 
землі, у тому числі й родючі, та досить часто є джерелом забруднення повітря, 
ґрунтів, підземних вод. Великі обсяги утворення відходів видобувної 
промисловості зумовлені тим, що часто кількість корисних копалин становить 
лише невелику частку загальної маси видобутого матеріалу. Обсяги їх 
утворення в Україні є найвищими серед європейських держав. 

Слід врахувати, що деякі видобувні підприємства мають досить тривалий 
цикл відпрацювання певного ресурсу для видобутку, через що виникає 
необхідність такого ж тривалого зберігання відходів (які не шкодять людині та 
екології), для майбутнього засипання відпрацьованих порожнин. Таке 
накопичення та зберігання є невід’ємною частиною виробничого процесу.

Також видобувна промисловість відіграє важливу роль для економіки 
України та становить майбутнє для промислового розвитку та економічного 
підйому країни, оскільки природні ресурси є початковою ланкою в ланцюгу 
виробництва конкурентоспроможного продукту.

Наразі Міндовкілля завершує консультації з міжнародними експертами 
стосовно знаходження оптимальної для України моделі забезпечення балансу 
між вищезазначеними складовими на основі досвіду держав-членів ЄС щодо 
практичного застосування положень Директиви 2006/21/ЄC, яка передбачає 
заходи, процедури та гарантії для попередження та зменшення, наскільки
це можливо, будь-якого негативного впливу на навколишнє природне 
середовище, зокрема воду, повітря, ґрунти, фауну, флору та ландшафт, а також 
будь-яку загрозу, що може виникнути у зв’язку з цим, для здоров’я населення,
у результаті управління відходами від видобувних галузей промисловості.

Найближчим часом проєкт Закону України «Про відходи видобувної 
промисловості» буде опубліковано на офіційному сайті Міндовкілля
для проведення громадських обговорень.

Крім того, Міндовкілля розроблено та направлено на погодження
до центральних органів виконавчої влади проєкт наказу «Про затвердження 
Вимог до плану приведення місця розміщення відходів у відповідність
з вимогами законодавства», метою якого є планування, виконання та перевірки 
виконання заходів оператором місця розміщення відходів щодо удосконалення 
технічного стану, оснащеності та подальшої експлуатації місця розміщення 
відходів, організації контролю за його впливом на довкілля, створення 



нормальних умов праці та протипожежної безпеки, що узгоджуються
з європейськими вимогами, зокрема Директивою Європейського Парламенту та 
Ради 1999/31/ЄС від 26 квітня 1999 року про захоронення відходів.

Також, наразі на погодженні проєкт наказу Міністерства захисту довкілля 
та природних ресурсів України «Про затвердження Правил технічної 
експлуатації полігонів, припинення експлуатації, рекультивації та догляду
за полігонами після припинення їх експлуатації». Метою проєкту наказу є 
встановлення єдиних правил технічної експлуатації полігонів, припинення 
експлуатації, рекультивації та догляду за полігонами після припинення їх 
експлуатації. Реалізація проєкту наказу матиме позитивний вплив на довкілля, 
сприятиме зниженню рівня забруднення атмосферного повітря, води й земель 
внаслідок запобігання чи зменшення впливу від захоронення відходів на 
полігонах, а також покращенню здоров’я населення та санітарно-
епідеміологічного стану територій довкола полігонів.

Додатково повідомляємо, Державною екологічною інспекцією України 
вносяться зміни до постанови Кабінету Міністрів України від 06 березня 2019 
р. № 182 «Про затвердження критеріїв, за якими оцінюється ступінь ризику від 
провадження господарської діяльності та визначається періодичність 
проведення планових заходів державного нагляду (контролю) у сфері охорони 
навколишнього природного середовища, раціонального використання, 
відтворення і охорони природних ресурсів Державною екологічною 
інспекцією», після чого буде приведено у відповідність до вимог Закону 
України «Про управління відходами» наказ Міністерства енергетики та захисту 
довкілля України від 26.11.2019 № 450 «Про затвердження Уніфікованої форми 
акта, складеного за результатами проведення планового (позапланового) заходу 
державного нагляду (контролю) щодо дотримання суб’єктом господарювання 
вимог законодавства у сфері охорони навколишнього природного середовища, 
раціонального використання, відтворення і охорони природних ресурсів», 
зареєстрованого в Міністерстві юстиції України 27 грудня 2019 р.
за №  1293/34264.

Цей лист носить інформаційний та рекомендаційний характер,
не є нормативно-правовим актом, не встановлює правових норм і не може бути 
доказом для пред’явлення в судових органах України.

З повагою

Начальник відділу формування
політики з управління відходами         Наталя СЕМЕНОВА

Ярина Дзюба 206 31 65


